
Séance du 10 mai 2023 
 

 
École Philippe-Morin 

Procès-verbal du conseil d’établissement 
18h30 

 

Liste des membres  Présent Absent 

Parents : Mme Mylène Tremblay X  

Mme Isabelle Fortin-Lemaire X  

Mme Aurora Betancourt  X 

Mme Marie-France Bodet X  

Mme Rosalie Bourque (substitut)  X 

Mme Stéphanie Lavoie (substitut)  X 

Personnel : Mme Josée Bissonnette X  

Mme Marie-Ève Gosselin  X  

Mme Marie-Ève Beauséjour X  

Mme Ariane Laguë-Choinière X  

Mme Stéphanie Plourde X  

    

Membre de la communauté :    

Direction : Mme Nancy Benoit X  

 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 
Après vérification du quorum, ouverture de la séance à 18 :31 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
La présidente fait la lecture de l’ordre du jour.   
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée Mme Tremblay. 
Résolution CÉ-116-23-05-10-1  
Adoptée à l’unanimité. 
 
3. Suivi et adoption du procès-verbal du 15 mars 2023 
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Ariane Laguë-Choinière. 
Résolution CÉ-116-23-05-10-2 
Adoptée à l’unanimité. 
 
4. Question du public 
Aucune. 
 
5. Mot de la présidente 
- Contente de l’effet du verdissement autour de l’école.  
- Les voisins du quartier se sont assemblés pour organiser la fête des voisins le 3 juin, sur la 17e 

avenue, entre St-Antoine et Remembrance. Belle activité organisée par la communauté.  
- Apprécie le début des cubes énergie, et la participation de l’école au projet. Elle constate 

comment son enfant apprécie participer. 
- Souligne la célébration de la semaine du bénévolat; 15 parents impliqués à l’école ont reçu 

un certificat du DG et Mme Benoit pour les remercier de leur implication.  
- Apprécie le partage de photos des diverses activités organisées à l’école dans le journal des 

parents. Souligne l’implication des enseignants dans l’organisation des activités.  
- Semaine du service de garde la semaine prochaine : Merci à Mme Stéphanie et à son équipe!  

 
6. Mot de la direction 
- Démission d’un membre : Mme Gloria Sangwe quitte le CÉ pour des raisons familiales. Un 

membre substitut prendra sa place à la prochaine rencontre.  
- Malgré les contraintes des derniers mois, le verdissement coin 19e avenue a eu lieu hier ; 5 

classes ont participé à la plantation. L’équipe d’arrosage s’occupera nos plants pendant les 12 
prochaines semaines.   

- Plusieurs activités se sont déroulées dernièrement, comme mentionnées dans le journal aux 
parents. Mme Benoit souligne l’implication des membres du personnel dans ces diverses 
activités.  



- Suivi du projet éducatif : Les cibles provisoires du PEVR viennent de sortir (annoncées par le 
CSS) et le comité va se rencontrer sous peu pour définir les enjeux, les orientations et les 
objectifs du PEVR de Philippe-Morin. 

 
7. Plan Santé et Bien-être (I) 
Le Plan de lutte contre l’intimidation et la violence devient le Plan santé et bien-être suite à 
l’adoption de la Loi sur le protecteur national de l’élève. Le comité code de vie s’est rencontré 
pour entamer la rédaction du document.  Il devra être complété pour septembre 2023.  

 
8. Suivi de l’agenda scolaire (D) 
Présentation des modifications faites au Code de vie. Le document sera imprimé dans l’agenda 
scolaire.  
 
Proposée par Mme Bodet, appuyée par Mme Beauséjour. 
Résolution CÉ-116-23-05-10-3 
Adoptée à l’unanimité. 
 
9. Frais chargés aux parents (I) 
Les listes des frais chargés aux parents pour le matériel scolaire ont été révisées encore cette 
année. Elles doivent être approuvées par les analystes du CSS. Les prix des agendas, du service 
de reprographie et des frais de transport/livraison ont augmenté. Les membres du CÉ se 
questionnent sur l’augmentation significative des frais au 3e cycle, et mentionnent qu’il est 
intéressant d’avoir les justifications en lien avec ces augmentations.  

 
10. Choix du service traiteur (D) 
Nous avons actuellement un partenariat avec la Cantine pour tous. Les membres du CÉ 
partagent qu’ils observent un manque de variété dans les repas. Stéphanie partage qu’elle a un 
bon service de la part des personnes en charge quand il y a une problématique. Les membres du 
CÉ apprécient que ce soit un organisme communautaire du quartier.  
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Bodet. 
Résolution CÉ-116-23-05-10-4 
Adoptée à l’unanimité. 
 
11. Sortie scolaire (D) 
Mme Benoit partage le calendrier des sorties scolaire pour mai et juin.  
 
Proposée par Mme Fortin-Lemaire, appuyée par Mme Beauséjour. 
Résolution CÉ-116-23-05-10-5 
Adoptée à l’unanimité. 
 
12. Campagne de financement (D) 
Mme Anouk Achim propose une vente de garage 0-18 ans (vêtements, jouets, vélo, équipement 
sportif) comme levée de fonds qui pourrait se faire sur la cour d’école. Dates possibles 10-11 
juin, vu les règlements de Lachine. Possibilité d’ajouter un stand de limonade. Est-ce que le délai 
est raisonnable?  
 
Les membres du CÉ supportent l’initiative de Mme Achim, dans la mesure où les parents 
s’impliquent pour planifier l’évènement.  
 
Mme Benoit va communiquer avec Mme Achim et l’OPP pour offrir un moment de rencontre et 
initier l’organisation.  
 
Les fonds éventuellement amassés seraient attribués aux projets de développement durable de 
l’école.  
 
Proposée par Mme Beauséjour, appuyée par Mme Fortin-Lemaire. 
Résolution CÉ-116-23-05-10-6 
Adoptée à l’unanimité. 
 
13. Point du service de garde 
Semaine de la garde scolaire du 15 au 19 mai. Jeudi, il y aura fête au SDG et les parents seront 
invités.  
 
 
 



14. Point du personnel 
Brigade recyclage; les élèves de 6e année aident M. Marco et font la tournée des classes pour 
vider les bacs de recyclage. Ils souhaitent également repartir la brigade de compost.  
 
Les 3 prochains vendredis midi seront des matchs prof contre élève (10 contre 10).  
 
23 mai; mini marathon au parc LaSalle en avant-midi. Fête et danse. Les parents sont invités.  
 
Les olympiades sont de retour! Cérémonie d’ouverture le 13 juin. Les parents bénévoles seront 
demandés pour superviser diverses disciplines.  
 
Très belle sortie avec les 3e à 6e année au basket en fauteuil roulant le 14 avril.  
 
15. Rapport de la personne déléguée au comité de parents 
Rencontre du 20 avril 2023; 

- La présidente nous partage les informations transmises par écrit par Mme Betancourt.  
Lors de la prochaine rencontre, cette dernière est invitée à éclaircir certains points. 

 
16. O.P.P. 
Il reste deux dîners pizza; la distribution de passe de mieux en mieux. M. Opazo s’implique à 
chaque fois.  
 
Nous allons relancer les parents pour la campagne de financement Colle à moi.  
 
17. Divers 
Subvention Desjardins; 20 000$ a été donné pour le réaménagement de la cour d’école. Comme 
l’argent ne sera pas utilisé avant 2025, Desjardins nous demandé de rendre l’argent. Ils vont nous 
la rendre en 2025, quand le projet sera réalisé.  
 
Proposée par Mme Laguë-Choinière, appuyée par Mme Fortin-Lemaire. 
Résolution CÉ-116-23-05-10-3 
Adoptée à l’unanimité. 
 
18. Levée de l’assemblée 

À 20 :22 
Proposée par Mme Beauséjour, appuyée par Mme Bodet. 
Résolution CÉ-116-23-05-10-4 
Adoptée à l’unanimité. 

 

Prochaine séance : Le 7 juin 2023 

 

 

 


